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У роботі звернуто увагу на необхідність консультативної
підтримки випускників навчальних закладів, запропоновано
структурування можливих запитів користувачів системи дис&
танційного доступу до освітнього контенту. Наведені етапи
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Фактори, що формують сучасний ринок праці, активно впливають й на
організацію освітніх процесів. Сьогоденні вимоги працедавця в інженерній
галузі до потенційного робітника поєднують поряд з чітко сформульованими
критеріями оцінки вмінь, знань та навичок схильність до творчого мисленH
ня, генерації нових ідей з нестандартним варіантом рішення проблемної сиH
туації. До того ж, неперервне оновлення технологій, що є об’єктами діяльH
ності інженерного робітника, вимагає від нього удосконалення індивідуальH
ноHособистісного апарата пізнання проблемної ситуації. Водночас навчальні
вищі технічні заклади, що здійснили підготовку фахівця, зважаючи на постH
ійну необхідність не просто прогнозувати тенденційні зміни у фахових галуH
зях знань, а й активно формувати майбутнє, володіють найбільш актуальH
ною інформацією для певного фахового використання [1,2]. Цілком приH
родним є звернення випускника вищого технічного навчального закладу за
консультацією. Для навчального закладу цей процес є підтримкою ефективH
ного професійного життєвого циклу власного випускника. Цьому процесу
притаманні певні особливості, які значно відрізняють його від класичного
навчання у навчальному закладі. ПоHперше, сам об’єкт – це практично поH
вністю професійно сформована особистість з певним фаховим досвідом та
системою життєвих цілей. ПоHдруге, немає так званого процесу освіти у клаH
сичному сприйнятті, що має на увазі своєю складовою передачу знань від
носія їх до учня – на цьому етапі потрібно говорити про розвиток фахової
складової дипломованого спеціаліста. До того ж, для консультаційної підтримH
ки дипломованого фахівця потрібно, щоб рівень кваліфікації консультанта
був не нижчим рівня того, що консультують. Результатом розвитку фахових
ознак спеціаліста є відтворюваність та стійкість обґрунтованої точки зору, що
надає йому змогу приймати правильне технічне рішення в умовах неповної
інформації про стан проблемної ситуації, спираючись тільки на аналіз можH
ливих варіантів розвитку ситуації.

Таким чином, можна стверджувати про необхідність забезпечення декH
ількох процесів освіти та розвитку фахових ознак у вищому технічному закH
ладі. Для успішної реалізації програми після освітньої фахової діяльності виH
пускників слід структурувати можливі їх запити (звернення до навчального
закладу):

H звертання за довідковою інформацією;
H інформація щодо характерних ознак нового обладнання;
H особливість роботи у вузькоспеціалізованих проблемних ситуаціях;
H оновлення (встановлення) теоретичних знань щодо фундаментальних

фізичних принципів процесів.
Отримання інформації довідкового характеру H один з найпростіших, з

точки зору технічної організації реагування системи дистанційного доступу
до освітнього контенту, процесів. Такого класу запити, як правило, високого
ступеню однозначності трактування, й відповідно, фіксованого певного пеH
реліку відповідей. Фахівець, який звертається до інформації довідкового хаH



31

рактеру, зазвичай має чітке усвідомлення проблемної ситуації, що обумовH
лює легкість формулювання запиту [3].

Отримання інформації щодо характерних ознак нового обладнання, викH
ликане необхідністю оволодіння прийомами роботи з новими складовими
частково відомих за попередньою фаховою діяльністю технічних засобів заH
безпечення технологічних процесів. У цьому випадку можливе не повною
мірою чітке усвідомлення проблемної ситуації і, як наслідок, відсутність одH
нозначного формулювання запиту.

Проблема особливості роботи у вузькоспеціалізованих проблемних ситуH
аціях обумовлена низкою факторів, одним з яких є відсутність достатнього
фахового досвіду спеціаліста. Проте, у випадку наявності унікального обладH
нання або технологічного процесу, глибоко нестандартної технічної ситуації,
фахівець стикається з проблемою формулювання запиту. На цьому етапі
штучним обмеженням постає стандартизація представлення знань, розбитH
тя на дисциплінарні галузі, до чого всі звикли. Наявність міждисциплінарH
них умовностей призводить до певних труднощів під час осмислення приH
чинноHнаслідкового зв’язку між елементами, що породжують проблемну сиH
туацію.

Необхідність оновлення (встановлення) теоретичних знань щодо фундаH
ментальних фізичних принципів процесів фахової галузі спеціаліста є наH
слідком, коли досвід роботи поступово домінує над теоретичними знаннями
під час прийняття рішень щодо оцінювання ситуації та розробки найбільш
раціональної стратегії вирішення технічної проблеми.

Кожному з класів проблемних ситуацій повинен відповідати окремий сегH
мент інформаційного простору вищого технічного навчального закладу. РозH
гортання елементу системи дистанційного доступу до інформації довідкового
характеру передбачає у першу чергу розробку системи чітких класифікаторів
та вирішення проблем суто технічного характеру. Особливості вказаного елеH
менту полягають у акцентуванні уваги користувача на процесі формування
запиту [4,5].

Взагалі взаємодія користувача з системою дистанційного доступу
(СДД) до освітнього контенту містить декілька етапів (рис. 1). Точкою
входу до СДД є її зовнішній інтерфейс, метою якого є за допомогою сукупH
ності засобів та методів забезпечити взаємодію користувача та СДД для
досягнення поставленої мети. Інтерфейс повинен бути інтуїтивно сприйH
нятим та дружнім до непідготовленого користувача певної сфери інфорH
маційних систем.

На наступному етапі взаємодії з інтерфейсом користувач за допомогою
СДД формулює запит (мету досягнення). Причому запит повинен формуH
люватися за виконанням умови мінімальної необхідності, уникаючи надлишH
кового завантаження інформацією. Під час класифікації запиту здійснюєтьH
ся орієнтування користувача на певний спектр послуг, що пропонується. На
цьому етапі також можливе уточнення формулювання запиту.
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Рис. 1 Елементи системи дистанційного доступу до освітнього контенту
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Розгортання системи дистанційного доступу потребує ґрунтовних дослідH
жень з метою встановлення характерних ознак потенціального користувача,
переліку послуг, що надаватиме система дистанційного доступу до освітнього
контенту, акцентування на дистанційний режим роботи з користувачами.
Перевагами такої СДД є формування відповідного рівня професіоналізму
дипломованих фахівців, підвищення гнучкості учасників ринку праці, значH
не зменшення невиробничих витрат на забезпечення освітніх та розвиваюH
чих процесів.
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